

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**г-на Сазакова Аманмухамета Шихкулиевича**  
**в ходе пленарного заседания 76-й сессии**  
**Исполнительного комитета УВКБ ООН**

***Уважаемый господин Председатель!***

***Уважаемый Верховный Комиссар!***

***Уважаемые главы и члены делегаций!***

Позвольте от имени делегации Туркменистана приветствовать Вас на семьдесят шестой сессии Исполнительного Комитета, выразить признательность за теплый прием и пожелать плодотворной работы.

**Уважаемые участники!**

Состояние текущей ситуации в миропорядке сегодня, - требует усиления многостороннего взаимодействия по поддержанию мира и **сохранению международно-правовых основ**.

Важность доверия к международно-правовым институтам подчеркивается и Девизом нынешнего года: «**Международный год мира и доверия**», объявленным таковым резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН на семьдесят восьмой сессии **по инициативе Туркменистана** при соавторстве восьмидесяти шести государств.

Логическое совпадение Девиза года с **восьмидесятилетием образования ООН и тридцатилетием** трижды призанного постоянного нейтралитета Туркменистана, демонстрирует эффективное использование принципов нейтралитета во имя достижения мира.

Об эффективности и значимости нейтралитета Туркменистаном были предложены инициативы на восьмидесятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в том числе и инициативы: **об укреплении верховенства международного права, объявлении двадцать восьмого года - Годом международного права и о разработке Глобального кодекса международного доверия**, как важного шага в сохранении мира и правовых основ.

## **Уважаемые участники!**

Туркменистан, **убежден**, что вопросы обеспечения всеобщего мира - неразрывны от обеспечения защиты прав и свобод, живущих в нем лиц.

В этом контексте, в качестве примера для вдохновения других государств, Туркменистан продемонстрировал миру, **что юридическая идентичность и благополучие лиц независимо от миграционного статуса**, возможны путем полного искоренения безгражданства в мире.

Так, Туркменистан, выполняя взятые на себя международные обязательства, - завершил в двадцать четвертом году Глобальную кампанию ООН «I#BELONG». Вследствие **твердой решимости и политической воли Президента Туркменистана Глубокоуважаемого Сердара Бердымухамедова** - в Туркменистане более **тридцати двух тысяч лиц** без гражданства стали полноправными гражданами Туркменистана. В этой связи, усилиям Туркменистана была дана высокая оценка от имени Верховного Комиссара Уважаемого Филиппо Гранди, путем вручения **Сертификата успешности - как стране, искоренившей все имеющиеся случаи безгражданства**.

Туркменистан, продолжив активно работать в этой сфере **в новом качестве участника Глобального альянса**, свой **первый вклад в ликвидацию безгражданства в мире**, внес путем проведения **восьмого ноября двадцать четвертого года** Региональной конференции по искоренению безгражданства, и принятия по ее итогам **Ашхабадской декларации**, подтверждающей приверженность государств региона Глобальному альянсу во имя взгляда в безопасное будущее. Далее, в этом качестве **в апреле текущего года** Туркменистан активно участвовал на третьей Министерской конференции в Азии и Тихоокеанском регионе. А **двенадцатого июня этого года**, провел Международную конференцию: «Мир, устойчивое развитие и миграция», продемонстрировав **свой отличительный путь** искоренения безгражданства, с учетом присоединения к Конвенциям ООН и к Глобальному альянсу.

( Следует отметить о ключевой роли УВКБ ООН в продвижении этих решений, чтобы никто в стране не остался забытым.)

Не останавливаясь на достигнутом, Туркменистан, двадцать пятого сентября этого года, продолжая ежегодные праздничные традиции, предоставил ВИД на жительство **сто сорока двум** проживающим иностранным гражданам, в числе которых значится и мандатный беженец, гарантируя тем самым равные с гражданами Туркменистана права.

***Уважаемый господин Верховный комиссар!***

***Уважаемые участники!***

С опорой на ключевые международные рамки, передовую практику и инновационные подходы, - **вместе мы сможем способствовать достижению устойчивого развития в мире.** Туркменистан готов всячески содействовать усилиям мирового сообщества в этом деле во имя общего благополучия и процветания.

**Благодарю за внимание!**